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Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

 

 

INTERROGAZIONE  
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno. 
 
                                             Ordinarie a risposta orale in Aula                                               

Ordinarie a risposta orale in Commissione    
                                             Ordinarie a risposta scritta    
                                             Indifferibile e urgente in Aula                                                        

Indifferibile e urgente in Commissione        

 
 

 

Oggetto: Bandi relativi alla DGR 27-8180 

 

 
Premesso che 

• la legge regionale n. 4, del 5 aprile 2018, “Bilancio di previsione finanziario 2018-2020”, 
all’articolo 12 sancisce che la Regione promuova iniziative finalizzate al trasferimento 
tecnologico e alla valorizzazione dei risultati della ricerca pubblica, favorendo la 
dimostrazione applicativa di brevetti con l'obiettivo di creare una più stretta relazione tra 
ricerca e applicazione; 

• la Regione, anche sulla base di intese con gli atenei e gli enti di ricerca pubblica con sede in 
Piemonte, promuove iniziative di Proof of Concept, finalizzate a perseguire gli obiettivi sopra 
descritti e alla creazione di spin off della ricerca pubblica e di iniziative imprenditoriali 
innovative. Per iniziative di Proof of Concept si intendono le attività sperimentali nel campo 
dell'innovazione e della ricerca realizzate da giovani ricercatori, dottorandi o figure 
professionali in esito a percorsi di alta formazione, a partire da brevetti allo scopo di 
dimostrarne la fattibilità o la fondatezza di alcuni principi o concetti costituenti; 

• sulla base della DGR 27-8180 si è stabilito di prevedere l’attivazione di una misura 
finalizzata al trasferimento tecnologico e alla valorizzazione dei risultati derivanti dalla ricerca 
pubblica favorendo la dimostrazione applicativa di brevetti (o altro titolo di proprietà) con 
l’obiettivo di creare una più stretta relazione tra ricerca e applicazione; 

• a tale scopo sono stati stanziati a bilancio 300.000 euro; 



  

 

 

Tutto ciò premesso e considerato 

INTERROGA 

l’Assessore regionale competente in materia 

      
• per conoscere lo stato di avanzamento e attuazione della misura finalizzata al trasferimento 

tecnologico e alla valorizzazione dei risultati derivanti dalla ricerca pubblica.  

 

 

Torino, 23 OTTOBRE 2019 
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FIRMATARIA: 
 
NOME COGNOME STAMPATELLO                                                  FIRMA 
 
RAFFAELE GALLO 

 

 
 
ALTRI FIRMATARI: 
 
NOME COGNOME STAMPATELLO                                                 FIRMA 
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